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До народного депутата від БЮТ 
Раїси Миколаївни Сорочинської-
Кириленко я прийшла з намі-

ром поговорити переважно про осо-
бисте – її сім’ю, дітей, жіночі уподо-
бання, улюблені страви… А виявилося, 

що для заслуженого лікаря України, 
яка чверть століття очолювала по-
ліклініку Шевченківського району 
Києва, особистим є вся країна, все її 
населення, що конче потребує до-
ступної, якісної медичної допомоги 
та соціального захисту. Тож і розмова 
в нас вийшла інша.

З 1990-го по 1998-й пані Раїса 
очолювала медико-соціальну комісію 
Шевченківської райради. Саме тоді в 
Україні ефективно працювали і відді-
ли соціального забезпечення, і Чер-
воний Хрест, і благодійні фонди, що 
практично постійно опікувалися про-
блемами людей похилого віку, інвалі-
дів, ветеранів війни, інвалідів з дитин-
ства. І ті, хто потребував додаткової 
допомоги суспільства, відчували цей 
рух назустріч, дбайливе і тепле став-
лення до себе…

– Пані Раїсо, я уявляю, як має 
щеміти ваше серце від того, що ка-
тегорії людей, для яких ви багато 
років працювали в поліклініці і рай-
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раді, сьогодні такі незахищені і що 
так впала медицина…

– З 1992 року на всіх зустрічах із ме-
дичними працівниками, з населенням я 
стверджувала, що Україна обов’язково – 
ось іще півроку, ще рік, ще два – прийме 
закон про страхування своїх громадян. 
Але цього закону не прийняли і через 
16 років (на пострадянському просторі, 
до речі, тільки Молдова та Україна).

– Сьогодні ви працюєте на най-
вищому щаблі будови, де творять 
закони, – у парламентському комі-
теті з питань охорони здоров’я. 
Можете сказати, чому цей закон, 
про необхідність якого дуже бага-
то говорять у різних кабінетах і з 
різних трибун, не ухвалено й досі?

– Я можу вам показати, зокрема, 
три свої законопроекти про страхову 
медицину. Йдеться про державне ме-
дичне страхування, державний медич-
ний фонд, перелік та спосіб виконання 
всіх медичних послуг для населення. У 
ці проекти вкладено особистий досвід і 
бачення моє і моїх колег-медиків. 

У поліклініці, де я і зараз працюю 
консультантом (безкоштовно – як во-
лонтер), ми створили відділ страхової 
медицини. При поліклініці працю-
ють кафедри Національної медичної 
академії післядипломної освіти імені  
П. Л. Шупика: сімейної медицини, опе-
ративної лапароскопії в акушерстві та 
гінекології, а також відділення репро-
дуктивного здоров’я. Займаємося питан-
нями планування сім’ї, утворили школу 
відповідального батьківства… За фахом 
я – гінеколог-ендокринолог, усе життя 
лікувала безпліддя і пишаюся тим, що 
протягом 25 років оздоровила понад 
3000 безплідних, складних пар, які на-
родили дітей, у багатьох з них уже на-
родилися онуки. Все це – і мої діти… І 
саме за цю роботу 2004 року я отримала 
орден княгині Ольги.

– А як же, коли скрізь така роз-
руха, вашій поліклініці вдається 
триматися на плаву?

– У липні 2002-го, коли прем’єр-
міністром був Віктор Ющенко, а віце-
прем’єром – Юлія Тимошенко, було ви-
дано постанову, яка передбачає 14 видів 
платних медичних послуг. Низку з них 
ми й почали впроваджувати. Відкрили 
тренажерний зал, першими поставили 
дошки Євмінова, першими реконстру-

ювали стоматологічне відділення (об-
ладнання в нас сьогодні – найкраще 
у світі)… Міцна й сучасна матеріальна 
база, висока якість послуг приверта-
ють до нас увагу страхових компаній 
та окремих людей. І маємо великі над-
ходження по страхових полісах. Дуже 
важливо, що наш страховий поліс міс-
тить основну умову: лікар забезпечує всі 
види додаткових обстежень, лікування, 
а головне – ліки. Тобто він виписує ре-
цепт, а страхова компанія не має права 
не забезпечити відповідних ліків. Якщо 
вона відмовляється від цього пункту до-
говору, ми не укладаємо його взагалі. Ця 
схема і багато іншого й відображені в 
законопроектах, про які говорила.

Я сама довго не могла збагнути, 
чому не прийнято страховий закон. А, 
працюючи в парламенті, почала дещо 
розуміти. Є група людей, якій він, воче-
видь, невигідний. Ситуація сьогодні така. 
На 2008 рік для забезпечення і надання 
медичної допомоги населенню виділе-
но 41 млрд грн бюджетних коштів. Але 
ж розподілені вони, сказати б, зовсім на-
впаки. Кабмін пропонує проект бюдже-
ту, Мінохорони його доповнює, змінює, 
на комітеті ми його розглядаємо, голо-
суємо. З дев’яти членів п’ять голосують 
«за», а четверо – «проти».

– Проти чого?
– Проти принципу розподілу бю-

джету. Згідно з ним найбільші кошти 
йдуть на Академію медичних наук, на 
лікарню у Феофанії, інші елітні заклади, 
на непрозорі, неконтрольовані форми 

роботи. Але ж 80% населення отримує і 
має отримувати невідкладну допомогу в 
поліклініках. Якщо розділити 41 млрд на 
загальне число людей у нашій державі, 
вийде приблизно 880 грн на кожного. 
Що й пропонують усі мої законопроекти. 
Накопичення коштів мусить відбуватися 
на рівні району (це є перший державний 
медичний фонд), і ці кошти мають бути 
для району солідарними. Скажімо, вони 
надходять після прийняття бюджету 1 
січня, і далі вже район – господар і на-
дає їх диференційовано. Припустимо, 
50% мешканців Виноградаря хворіє на 
ангіни, а у Шевченківському районі – 9%. 
Чому? Бо після 50 років ангін не буває. 
Тож треба знати, скільки лор-лікарів має 
бути на Виноградарі і які кошти слід туди 
віддати. Якщо візьмемо сільську місце-
вість, то 60% – це люди пенсійного віку, 
і вони мають отримати страхові поліси 
(оті 880 грн у середньому) в себе у ра-
йоні, для себе особисто. Адже ще жодна 
людина в селі не отримала ніяких ліків 
безкоштовно – там завжди немає гро-
шей. І це несправедливо.

І ще. Страхова медицина, страховий 
поліс передбачають діагностику, ліку-
вання, профілактику, а це – поліклініки, 
обстеження, лікування, забезпечення лі-
ками, дієтичне харчування й останнє – 
хоспісне перебування для людей, які не 
можуть доглянути себе. Оце і є страхо-
вий поліс. І він має бути забезпечений 
законом.

Мені дуже хотілося б, аби всі зако-
нопроекти, зареєстровані у ВР, у тому 
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числі і мої, були об’єднані в один і 
комітетом подані. І ми про це про-

симо, але зробити – не можемо.
– Я щиро бажаю вам усе-таки 

домогтися так давно поставленої 
мети. А тепер поговорімо про інше. 
Ви опікуєтеся найголовнішим, що є 
в житті жінки, – її можливістю 
народити дитину. І дуже добре 
знаєте жіночу природу. Скажіть, 
може, все-таки не варто жінці змі-
нювати свою жіночу сутність бе-
регині й ставати на герць поруч із 
чоловіками-політиками?

– До відповіді на це запитання я 
йшла багато років, переконуючи сама 
себе, і сьогодні вважаю абсолютно 
необхідним, аби жіноче «крило» і жіно-
чий розум були присутні при вирішенні 
всіх, зокрема соціальних, проблем у су-
спільстві. Я зраділа, коли 2005 року був 
прийнятий закон про рівні права і мож-
ливості чоловіків і жінок. Але він у нашій 
державі не виконується. І це – прикро.

Багато років я очолюю оргкомітет 
Національної ради жінок України. І ми з 
Міністерством сім’ї, молоді та спорту не-
щодавно провели два форуми: європей-
ський, де були присутні представники 29 
країн Європи, і всесвітній, у якому взяли 
участь жінки зі 192 країн. Обмінювалися 
досвідом роботи жіночих громадських 
організацій, вивчали здобутки одне од-
ного. І було надзвичайно приємно бачи-
ти оту світову жіночу «гвардію», що ро-
зуміє, якою великою та відповідальною 
є і може бути роль жінки в суспільстві і 
як важливо долучати жінку до вирішення 
питань високої державної ваги.

– Але ж жінка політиком не на-
роджується. Більше того, з дитин-
ства її готують бути дружиною, 
матір’ю, господинею у своєму 
домі…

– Усе це – невід’ємні скла-
дові єства справжньої жінки. І, 
можливо, саме це допомагає їй у 
переважно «чоловічій» владі і по-
літиці мати своє бачення, вести, 
так би мовити, свою лінію, як це мужньо 
робить, приміром, Юлія Володимирівна. 
Але жінка має стати політиком, а цього її 
треба навчити. Я сама два роки навчалася 
у Київській школі політичного лідерства, 
де й отримала диплом «Жінка – політик 
міста Києва». Потім організувала «Шко-
лу жіночого громадсько-політичного 

лідерства «Подія» – у межах країни (на 
сьогодні цей проект завершено, адже 
кожний проект вимагає грошей). У цій 
школі жінки з різних регіонів вивчали 
основи політичних знань, державотвор-
чий процес в Україні, гендерний паритет 
у суспільстві, PR-технології в політичній 
діяльності, менеджмент, діловий етикет, 
ефективні комунікації…

– Це ж просто академічний 
курс!

– Так. І викладали їм учені з іменами, 
політологи, досвідчені політики. А далі 
випускниці школи пішли на політич-
ну та громадську роботу вже з набага-
то глибшим розумінням її специфіки і 
більшою можливістю продуктивно ви-
користати здобуті теоретичні знання й 
практичні навички.

– Скільки жінок у вашій парла-
ментській фракції?

– Дев’ятеро. А ще від БЮТ у найви-
щій владі – прем’єр Юлія Тимошенко і 
міністр праці та соціальної політики 
Людмила Денисова (на мою думку, очо-
лювати таке міністерство і має жінка).

Я намагаюся переконати всіх, що 
робота жінок у суспільстві найбільш 
об’єднуюча, найбільш необхідна і най-
більш дієва. Багато жінок з власної ініці-

ативи, без грошей, у різних містах 
України створюють громадські 
організації. Тільки по Києву таких 
організацій 80, у кожному районі 
– 7–8. В обласному центрі їх – до 
20. Жінки мріють про зміни на 
краще в Україні і, обираючи од-

ного президента чи обираючи іншого 
президента, всі сподіваються на те, що 
стане краще жити.

– І що вони роблять, окрім того, 
що мріють і сподіваються?

– Гуртують суспільство. Скажімо, 
всі громадські організації з боротьби 
з раком молочної залози мають свій 

«Я пишаюся тим, що протягом 25 років 
оздоровила понад 3000 безплідних, 
складних пар, які народили дітей.  

Це – і мої діти»
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реєстр прооперованих жінок, дбають 
про те, аби кожна з них отримала про-
тез… Вони збирають жіночі форуми 
«Дайте нам шанс жити і бути здорови-
ми завтра». Трапилася біда, людина вже 
не має надії на те, що буде абсолютно 
здоровою, і кожну прооперовану жінку 
вони безкоштовно доглядають, займаю-
чись волонтерською працею. Проекти 
«Подаруй фото на згадку» (для дітей у 
дитячих будинках), «Дорога до храму» 
(виїзди до різних храмів по Україні) та 
багато інших – усе це було організовано 
безоплатно і не державним коштом.

– Чи є в принципі перспектива 
ефективного об’єднання зусиль різ-
них громадських організацій? 

– Вона має бути. Партійна органі-
зація «Батьківщини», членом якої я є 
з 2005 року, саме й ставить завдання 
об’єднати діяльність громадських ор-
ганізацій – жіночих, ветеранських та 
інших, що існують на певній території. 
Розроблено план цієї акції, цілком кон-
кретний і продуманий.

– Це ж колосальна робота! 
– Так. Але ідея того варта. Створено 

ініціативні групи. Зібрано інформацію 
про те, де скільки є громадських ор-
ганізацій, який у них статут і що вони 
роблять. Маємо намір консолідувати 
їх усередині кожної області. Загально-
український рівень – то вже наступне 
завдання, коли обговоримо всі проек-
ти, виробимо спільний статут і програ-
му для всіх. Тоді проведемо установчу 
конференцію, затвердимо установчі 
документи і зареєструємо цю структу-
ру, яка матиме назву – Всеукраїнська 
громадська організація «Жінки Бать-
ківщини»… 

P. S. За тим обговоренням суспіль-
них проблем я не встигла майже нічого 
дізнатися про іншу частину життя цієї 
жінки. Зрозуміла тільки, що її чоловік 
Євген Кириленко – дипломат, який нині 
опікується питаннями євроінтеграції 
України в уряді Юлії Тимошенко, що 
вони мають доньку, двох синів і двох 
онучок (одна з них – першокурсниця, 
а друга – першокласниця, обох назвали 
Анастасіями, а вдома кличуть Настею та 
Асею) і що цілу Україну пані Раїса сприй-
має як власну родину (пригадалося з Ти-
чини: «За всіх скажу, за всіх переболію»).


